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УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК В ІНФОРМАЦІЙНІЙ 

СИСТЕМІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

В сучасних економічних умовах велике значення має уточнення 

ролі всіх функцій управління підприємством. Особливої уваги 

потребує функція управлінського обліку, як основний засіб 

накопичення інформації, необхідної для прийняття оперативних 

управлінських рішень. 

Потреба створення управлінського обліку в сучасний період 

набуває особливої актуальності як для науковців, так і для практиків.  

Управлінський облік розглядається як професія, яка включає в 

себе партнерство у прийнятті управлінських рішень, плануванні і 

системі управління продуктивністю, допомога у формуванні 

фінансової звітності та організації контролю, для підтримки системи 

управління у розробленні та реалізації стратегії організації [1]. На 

сучасному етапі інформаційна база управлінського обліку виходить 

далеко за межі підприємства та спрямована, головним чином, на 

зовнішнє середовище.. 

Важливим для управлінського обліку є вирішення таких 

завдань: 

– визначення очікуваного прибутку від того чи іншого 

економічного заходу (купівлі та продажу майна, короткострокових чи 

довгострокових інвестицій, кредитів); 

– складання прогнозу про рентабельність випуску нових видів 

продукції на основі результатів дослідження ринку збуту; 

– складання прогнозу про фінансовий стан підприємства, фірми 

на перспективу, фінансова оцінка альтернативних варіантів її розвитку 

та ін. 

В управлінському обліку широко використовуються методи 

фінансової математики, спеціальні статистичні методи математичного 

прогнозування. 

Підприємства самостійно обирають форму організації 

управлінського обліку виходячи із особливостей діяльності, структури 

і розмірів підприємства, вимог управління[2]. 

Розширення ролі управлінського обліку в управлінні 

ефективністю підприємства (EPM) [3]. Управління ефективністю 

діяльності підприємства – це інтеграція різних методів (BI, KPI тощо) 

для досягнення стратегії розвитку та бажаних фінансових результатів. 
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Ключові показники діяльності компанії часто відображаються у 

вигляді графіків та табло в сучасних ERP системах. Основний принцип 

у підході управління на основі EPM – інтеграція, тобто можливість 

пов’язати між собою ключові оціночні показники діяльності компанії. 

Перехід до прогностичного управлінського обліку. Це пояснюється не 

стільки нерелевантністю бухгалтерської інформації, скільки зміною 

потреб менеджерів від потреби у звітності та аналізі витрат, до 

підтримки прийняття рішень та плануванні витрат [4]. 

Завдяки сучасним комунікаційним технологіям різко виросли 

інформаційні потоки, можливості оперативної роботи з великими 

масивами інформації. З метою координації та підготовки необхідної 

інформації для управління доцільно виділити управлінський облік з 

системи обліку підприємства. Задоволення потреб користувачів у 

прийнятті управлінських. 

Основними проблемами, що заважають впровадженню 

управлінського обліку на вітчизняних підприємствах, є: 

1) вплив адміністративної системи, яка є 

консервативною за своєю суттю та викликає опір не лише зі сторони 

практиків, але і науковців та законодавчих органів; 

2)  використання старої системи бухгалтерського обліку 

та існуючої інформаційної інфраструктури не дає змогу задовольнити 

потреби ринкової економіки 

Отже, перехід до ринкових відносин вимагає докорінного 

перегляду концепції і створення нової моделі економічного механізму 

на підприємстві. Необхідність покращення професійних компетенцій 

управлінських бухгалтерів. Це стосується освоєння передових методик 

управлінського обліку та компетенцій з управління витратами 

компанії, управління змінами. Підтвердженням компетенції 

вважається проходження професійної сертифікації та тестування, 

участь у PDM програмах, семінарах тощо. Вважається, що основними 

бар’єрами у впровадженні системи управлінського обліку та 

методології EPM є соціальні, поведінкові та культурні. 
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